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ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ
Всероссийского фестиваля зимнего фольклора
«СОЧЕЛЬНИК»

           В 2022 году Всероссийский фестиваль зимнего фольклора «Сочельник» 12-й раз встретит гостей. Традиционно в это время молодежь колядовала, совершала обходы по дворам ряжеными, девушки собирались на вечерки, гадали, угощались пельменями и разыгрывали народные представления. Крещенский — завершающий круг колядования — был самым ярким и запоминающимся. В 2022м году фестиваль состоится на Святого Василия 14-16 января. Дом народного творчества экспериментирует с форматом и содержательным наполнением фестиваля. По-прежнему главной темой этого зимнего события будут  виды, жанры и обычаи русского святочного фольклора. Мы продолжим знакомиться с южнорусскими святочными традициями.  Откроем музыкальный мир Европейского Рождества и поговорим о разнообразии культурных традиций в Прикамье. 
             Фестиваль «Сочельник» – уникальная возможность погрузиться в атмосферу традиционного народного гуляния в современной городской среде. 

I. Учредители  фестиваля:
ФГБУК «Государственный Российский дом народного творчества» им. В. Д. Поленова.
ГКБУК «Пермский дом народного творчества»,  при поддержке Министерства культуры  
Пермского края 

II. Основные цели и задачи фестиваля:
· изучение и сохранение нематериального культурного наследия
· формирование патриотических чувств по отношению к малой родине посредством изучения, освоения и исполнения произведений локальной фольклорной традиции;
· актуализация народной культуры через формирование интереса к различным формам   традиционных святочных гуляний;
· объединение различных видов художественного творчества, подчиненных одной основополагающей идее: воспитанию глубоко нравственного и творчески   разнопланового  современного человека – носителя  идей добра, любви и красоты;
· воспитание бережного отношения и уважения к национальной  культуре, народным традициям, обычаям, обрядам;
· возрождение традиционных форм празднования зимнего комплекса обрядов «Святки»;
· знакомство с региональными особенностями святочного фольклора.
· поддержка народных художественных промыслов на территории Пермского края

III. Сроки и место проведения фестиваля:
14 – 16  января 2022 года, ГКБУК «Пермский дом народного творчества», г. Пермь, ул. Советской Армии, 4.
	
IV. Участники фестиваля:
К участию в фестивале приглашаются: 
· фольклорные и фольклорно-этнографические коллективы;  
· театральные коллективы, в репертуаре которых есть спектакли с народной тематикой;
· семейные фольклорные ансамбли;
· индивидуальные исполнители фольклора;
· мастера прикладного творчества;

КАТЕГОРИИ участников:  
· Категория А — гости фестиваля: коллективы, индивидуальные исполнители/мастера, приглашенные организаторами для проведения мастер-классов, интерактивных программ, выступлений на сцене. Проезд, питание обеспечивается за счет фестиваля, размещение – по согласованию.
· Категория Б — участники фестиваля: коллективы, индивидуальные исполнители/мастера, направившие свои заявки своевременно и получившие приглашение на фестиваль от организаторов. Проезд, питание, проживание обеспечивают самостоятельно. 
· Категория В – посетители фестиваля: любые желающие, соблюдающие правила фестиваля. Проезд, питание, проживание обеспечивают самостоятельно за свой счет.

V. Условия участия в фестивале:
	В связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией фестиваль проходит с ограничениями по количеству участников и посетителей.  
	Проезд, питание и проживание – за счет направляющей стороны.
Участников категории А определяют организаторы. 
	Для участия в категории Б необходимо подать электронную заявку на сайте ПДНТ. Регистрация заявки на сайте ПДНТ дает право участия во всех мероприятиях программы фестиваля бесплатно. 
	Для участия в категории В необходимо прийти в ПДНТ 14-16 января, получить пригласительные билеты на бесплатные мероприятия или приобрести билеты на концерты и спектакли. 	
	Мероприятие носит характер творческих встреч. Подготовленные номера и выступления не должны превышать 15 минут. Показ вертепов и народных драм оговаривается дополнительно. 

VI. Порядок участие и подача заявок:
Участникам категории Б необходимо подать заявку по ссылке https://docs.google.com/forms/d/1Koyv-fiZVL5W6CYVyCTmy-_ihDsEPTS-UM0Pne3EFzU/edit или на сайте https://domgubernia.ru/ до 11 января 2022 года.
Согласно соблюдению мер против распространения короновирусной инфекции, все участники старше 18 лет, независимо от категории, должны иметь QR-код вакцинированного или переболевшего на собственное имя. 
Проезд, питание и проживание обеспечивает направляющая сторона. Подробности можно узнать у Организаторов  фестиваля.

VII. Творческие площадки:
·  «Вест мир играет!» 
      Ведущая Наталья Григорьевна Кожанова – зав. этно-центра ПДНТ «Губерния» (г. Пермь). 
	Площадка для тех, кто знает и любит святочные розыгрыши. В рамках творческих встреч участникам фестиваля будет предложено включиться в действие настоящего святочного гуляния – камерного, но обаятельного. 	
	Коллективам представится возможность исполнить свои колядки, принять участие в святочных играть и послушать приуроченную лирику. 
	Также в рамках творческих мастерских участникам и гостям фестиваля представится возможность познакомиться с особенностями русского традиционного святочного карнавала: традиции  хождения со звездой, представления ряженых и колядовщиков.

· «Рукам – работа, душе – праздник». 
	Творческие мастерские по набойке, лепке пельменей, росписи, резьбе по камню. 

· «Университет традиций» 
- лекционная часть фестиваля. Открытые фольклорные чтения, в рамках которых пройдут лекции ведущих специалистов по этнографии и музыкальной фольклористике А.В. Черных, К.Л.Иващенко и др.

VIII. Специальные гости фестиваля: 
Заслуженный коллектив народного творчества ансамбль «Воскресение» (г.Липецк) – руководитель Кристаллина Леонидовна Иващенко, фолк-проект «Varevo» и ансамбль «Узорика» (г. Москва), художницы Наталья Талавира и Елизавета Талавира, авторы выставки «Украсим мир вместе!»

IX. Фестивальная программа:
· официальное открытие фестиваля; 
· творческие встречи;
· открытые фольклорные чтения по вопросам зимней календарной обрядности;
· калейдоскоп вертепных представлений 
· «страшный» вечер: гаданья, ряженье;
· пельменные помочи «Пельмени лепить - не дрова рубить!» без муки и теста;
· творческие мастер-классы 
· конкурс вертепов для мастеров народных промыслов «Небо ликует, земля торжествует»
· концерт ансамбля «Воскресение», г. Липецк.
· концерт фолк-проекта «Varevo»;
· концерт ансамбля «Узорика»
· выставка Натальи Талавира и Елизаветы Талавира «Украсим мир вместе!»
· закрытие фестиваля

X. Награждение участников фестиваля:
Все коллективы-участники, индивидуальные исполнители, мастера прикладного искусства отмечаются дипломами по номинациям и памятными подарками.
Руководителям творческих коллективов, педагогам, партнерам вручаются благодарственные письма.
Участникам «университета традиций»  выдаются сертификаты.

XI. Соблюдение авторских прав.
· Организаторы фестиваля обеспечивают соблюдение закона об авторских и смежных правах, несут ответственность за выплаты отчислений в РАО за публичное исполнение произведений и рассчитывают на уважительное отношение участников к правам и обязанностям авторов, участников и Организаторов. 
· Ответственность за предоставление достоверных сведений об авторах исполняемых произведений лежит на участниках конкурса.

XII. Соблюдение персональных данных.
· В соответствии с требованиями статьи 9 федерального закона от 27.07.2006 г. «О персональных данных» № 152-ФЗ, подавая заявку на участие в конкурсе,  подтверждается согласие на обработку ГКБУК «Пермский дом народного творчества» (далее - Организатор) персональных данных, включающих фамилию, имя, отчество, пол, дату рождения, адрес места жительства, адрес регистрации по месту жительства, контактный(е) телефон(ы), страховой номер индивидуального лицевого счёта в Пенсионном фонде России (СНИЛС), ИНН. 
· Организатор предоставляется право осуществлять все действия (операции) с персональными данными, включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, обновление, изменение, использование, обезличивание, блокирование, уничтожение. Организатор вправе обрабатывать персональные данные посредством внесения их в электронную базу данных, включения в списки (реестры) и отчетные формы, предусмотренные документами, регламентирующими предоставление отчетных данных (документов).  

XI. Состав оргкомитета фестиваля:
Директор фестиваля – Татьяна Марковна Санникова,  генеральный директор ГКБУК ПДНТ «Губерния».  
Куратор фестиваля и координатор художественной части – Наталья Григорьевна Кожанова, заведующий этно-центром, тел.: 8 (342) 221-71-59.
Решение организационных вопросов, в том числе питания и размещения – Марина Вениаминовна Богданова, главный администратор, тел.: 8(342) 221-95-05.
Координаторы по вопросам содержательной части – Елена Михайловна Чудинова, специалист этно-центра,  тел.: 8 (342) 221-71-59, , Ольга Петровна Анянова, специалист этно-центра, тел:. 8(342) 221-71-59.
По вопросам мастер-классов и конкурсу «Небо ликует, земля торжествует» - Мария Константиновна Чебоксарова, специалист этно-центра, тел.: 8(342)221-71-59

